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словника, пізнавальної активності, ігрової діяльності, мови, уваги, навичок 
спілкування і партнерства, сформованості сенсорних еталонів кольору. 
розміру та форми, сприйняття, комбінаторних здібностей. необхідних для 
шкільного навчання навичок, абстрактного мислення, сенсомоторної 
координації.  

Логічні блоки являють собою еталони форми – геометричні фігури (коло, 
квадрат, рівносторонній трикутник. прямокутник) і є прекрасним засобом 
ознайомлення старших дошкільників з формами предметів і геометричними 
фігурами.  

Отже, розвиток логіко-математичних компетентностей у старших 
дошкільників буде значно швидше здійснюватися при умові використання 
різноманітних ігрових технологій, зокрема логічних блоків З. Дьєнеша. 
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цілеспрямовано формувати математичне мислення, покращувати розумовий 
розвиток дитини.  

Питання змісту і методів математичного розвитку дітей дошкільного віку, 
арифметики і формування уявлень про розміри і виміри, про час і простір 
розглядали у своїх педагогічних працях Я.А. Коменський, М.Г. Песталоцці, 
К.Д. Ушинський, Ф.Ф. Фребель, Л.М. Толстой та інші. Так, Я.А. Коменський 
у книжці «Материнська школа» рекомендує до школи навчати дитину рахунку 
у межах двадцяти, вмінню розрізняти числа більші-менші, парні-непарні, 
порівнювати предмети за розмірами, впізнавати і називати деякі геометричні 
фігури, користуватися в практичній діяльності такими мірами, як дюйм, п’ядь, 
крок, фунт.  

Перші методичні посібники з методики навчання дошкільників 
математики, як правило, були адресовані одночасно батькам і вихователям. 
Так, на основі висновків практичної роботи з дітьми в сімейній обстановці був 
виданий методичний посібник В.А. Кемниць «Математика в дитячому садку». 
Основними методами роботи з дітьми автор вважав бесіди, практичні вправи, 
ігри. Він пропонував ознайомити дітей з такими поняттями, як «один», 
«багато», «декілька», «пара», «більше», «менше», «стільки ж», «рівний», 
«такий самий». Основним завданням він вважав вивчення чисел від 1 до 10 і 
дій з ними. Однак Є.І. Тихеєва, Л.К. Шлегєр та інші зазначили, що процес 
формування числових уявлень у дітей складний і тому треба цілеспрямовано 
навчати їх лічбі. Провідним засобом навчання дітей лічбі визнавалася гра. 
Вважалося, що у своїй діяльності, грі дитина намагається втілити те, чим вона 
живе в цей момент.  

Г. М. Леушина ввела в практику роботи дитячих садків теоретико-
множинний підхід. Подальші наукові дослідження проводили в напрямку 
збагачення форм, засобів та методів роботи з дітьми. 

Аналіз досліджень сучасних вчених (Н. А. Глузман, Т. М. Степанова, 
К. Й. Щербакова) дає можливість зрозуміти, що  головне завдання педагога в 
різних формах роботи з дітьми − домогтися, щоб дитина розуміла сутність 
явищ. Якщо дорослий досить повно не розкриває зміст даних понять, не 
допоможе зробити правильні узагальнення, з’ясовувати суттєві ознаки 
предметів і явищ, то у дітей формуються невірні математичні уявлення. Під 
час занять і ігор дитина повинна проявляти якнайбільше активності, 
міркувати, робити «відкриття», висловлювати свою думку, не боячись при 
цьому помилитися. І кожна помилкова відповідь має розглядатися не як 
невдача, а як пошук правильного рішення.  

    Сучасні програми розвитку дітей дошкільного віку ставлять ряд вимог 
до формування елементарних математичних уявлень:  
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− спрямованість засвоюваного дітьми математичного змісту на 
розвиток їх пізнавально-творчих здібностей і в аспекті залучення до людської 
культури;  

− використовуються ті технології розвитку математичних уявлень у 
дітей, які реалізують виховну, розвиваючу спрямованість навчання і 
активність навчання; 

− найважливіша умова розвитку, насамперед, полягає в організації 
збагаченого предметно-ігрового середовища (ефективні розвиваючі ігри, 
навчально-ігрові посібники та матеріали);  

− проектування і конструювання процесу розвитку математичних 
уявлень здійснюється на діагностичній основі.  

Отже, проблема формування у дітей дошкільного віку елементарних 
математичних уявлень розглядалася педагогами минулого і активно 
досліджується сучасними вченими. Навчання дітей елементам математики має 
систематично здійснюватися на заняттях з математики в закладах дошкільної 
освіти педагогами на домашніх умовах батьками. 

 Робота з формування у дошкільнят елементарних математичних уявлень 
− важлива частина їх загальної підготовки до школи. Увагу до цієї роботи 
потрібно приділяти з другої молодшої групи. Насамперед знайомити дітей зі 
способами встановлення кількісних і просторових відносин між предметами 
реального світу. Формувати у дитини уявлення про основні величини, про 
найпростіші геометричні фігури, про орієнтування в просторі, про тривалість 
деяких часових відрізків (день, ніч, місяць), кількісне уявлення.  
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